

# 海外战场连撤军 特朗普打啥算盘



驻阿富汗美军士兵在军事行动中

美国政府官员20日披露,继宣布撤回所有在叙利亚美军部队后,总统特朗普决定实质性削减驻阿富汗美军人数。媒体解读,特朗普早就打算从叙利亚和阿富汗两大海外战场抽身,以兑现竞选承诺。只是,撤军触发国内和欧洲盟友不满。

耐心『消耗殆尽』

美国官员表示,数以千计驻阿富汗美军将回撤。美国有线电视新闻网以一名国防部官员为消息源报道,撤军人数将近7000,大约是驻阿富汗美军现有人数的一半。

消息人士说,特朗普一直私下抱怨美国军事介入阿富汗,他曾私下抱怨“已经在那里那么多年,我们还在那里干什么?”消息人士推断,特朗普对阿富汗战事的耐心“消耗殆尽”。

特朗普的撤军决定虽然突然,却并非毫无征兆。特朗普不满美国在阿富汗长期驻军,竞选期间多次抱怨阿富汗战争耗费美国人的时间、金钱和性命。当选总统后,他主张从叙利亚撤军,指示美军将领制定撤军方案。

并非毫无征兆

美国政府去年8月发布对阿富汗新战略。根据这一政策,美国没有从阿富汗撤军或减少驻军,反而增兵。特朗普当时说,他不情愿地批准新战略,没有“遵从直觉”。

美国2001年遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争,推翻美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。美军当年没有多少伤亡,迄今

与土达成协议?

分析人士推断,美国和土耳其领导人可能就叙利亚问题达成某种协议,促成美方撤军。

土耳其近期放出风声,准备越境进入幼发拉底河以东,打击叙利亚库尔德武装。这可能威胁在叙美军的安全。美国在叙部队主要向库尔德武装提供培训、充任顾问。

白宫确认,特朗普与土耳其总

特朗普19日在社交媒体声称在叙利亚击败极端组织“伊斯兰国”,宣布撤回所有在叙美军部队大约2000人。媒体报道,这一决定与总统安全团队多名成员意见相左,令同属共和党的国会议员惊讶、不满,触发国防部长马蒂斯20日宣布去职。

路透社20日以4名要求匿名的美国政府官员为消息源报道,撤军意味着美军将不再参与针对“伊斯兰国”的空袭。

却有超过2400名美军在阿富汗丧生。

共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆质疑撤军决定,特朗普20日辩解:“格雷厄姆居然反对挽救士兵生命以及节省数以十亿计美元,难以置信……现在应该把精力集中在我们的国家,把我们的年轻人调回原本属于他们的地方。”

格雷厄姆向来支持特朗普,19日把从叙利亚撤军的决策过程称作“灾难”,认为“最大赢家是‘伊斯兰国’和伊朗”。他20日警告,依阿富汗现有状况,美军回撤“风险极高”,“如果沿着这条路走下去,可能给又一起‘9·11’铺路”。

统埃尔多安通电话,讨论叙利亚局势。埃尔多安17日说,等待美方“兑现承诺”,土方已经做好准备,可能“随时”发起军事行动。

华盛顿智库大西洋理事会高级成员费萨尔·伊塔尼说,美国从叙利亚撤军对土耳其而言是“重大利好”,有利于改善土土关系,促使土耳其减少对俄罗斯的依赖。 新民

## 各方反应 美欧洲盟友 不解不悦

美国决定从叙利亚和阿富汗撤军,让英国、法国、德国等传统欧洲盟友不解、不悦。

英国国防大臣威廉姆森说,他强烈不认同已经在叙利亚击败“伊斯兰国”的说法。

路透社援引法国外交官的话报道,美方宣布撤军让法方措手不及,法方认为打击“伊斯兰国”的军事努力不能结束。

德国外交部长海科·马斯说:“特朗普的决定可能有损打击‘伊斯兰国’行动,威胁已经取得的成果。”

前北约驻阿部队指挥官约翰·艾伦20日说,驻阿美军是北约“坚决支持”行动的主力,如果现在就撤走,哪怕仅仅宣布回撤,“也会给(北约)战略制造混乱”。 新民

## 俄方反应 深表关切

俄罗斯克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫21日回答媒体记者提问时说,俄罗斯希望国际关系稳定,对美国在国际舞台的表现“不可预测”表达关切。

佩斯科夫当天被问及如何看待美国近期频出惊人之举时回答:“俄罗斯在各个外交政策方面均寻求稳定和可预测性,稳定和可预测性受所有国家欢迎。然而,当稳定变成不可预测和意外等状况时,我得说,某些决定造成的混乱会在国际事务领域引发不安和关切。”

就美国撤军,佩斯科夫说:“我们的看法是,首先需要知道美国人以什么方式、在什么时间离开,会去哪里,这些都不清楚。其次,我们需要知道(美军)下一阶段任务的内容,这也不清楚。” 据新华社国际客户端

## 美国政府 部分机构 “停摆”

据新华社电 由于美国国会未能就临时拨款法案达成一致,部分联邦政府机构从美东部时间22日零时起“停摆”。

由于民主和共和两党在总统特朗普要求的在美边境建隔离墙经费问题上分歧严重,最终导致临时拨款法案在国会“难产”。

19日晚,参议院表决通过一项临时拨款法案,该法案确保联邦政府正常运行至2月8日,但不包含特朗普要求的建墙经费。20日,众议院通过加入57亿美元建墙款的修改版本法案,但该版本21日未能获得参议院批准。

据媒体报道,目前只能寄望于白宫和两党议员继续协商,以达成各方都能接受的妥协性法案。国会参众两院均已休会,参议院将于22日中午12点复会。

特朗普21日晚发表视频讲话为建墙辩护,并把政府“停摆”的责任推给民主党。他表示不希望“停摆”时间过长。

据媒体报道,此次“停摆”涉及国土安全部、农业部、商务部、住房和城市发展部、司法部、国务院和财政部等部门。

## 无人机干扰机场 影响数万乘客出行 嫌犯落网

英国伦敦盖维克机场21日再次出现无人机干扰,致航班再度延误。这是圣诞前夕选择该机场外度度假的乘客连续第3天遭遇的困扰,目前受困乘客已有数万人。最新消息显示,警方已经逮捕了两名涉事嫌犯。

萨塞克斯郡警方表示,21日晚上10点过后不久,就逮捕了两人,“这是我们正在进行的无人机犯罪调查的一部分,无人机严重干扰了进出盖维克机场的航班。”

报道称,无人机首次出现在这座全英第2繁忙的机场是19日,当时无人机干扰使得跑道瘫痪,有12万名以上乘客陷入混乱。

20日,因再次出现无人机,该机场仍未恢复运营。受此事件影响,约有1万多名旅客被迫滞留机场。

在军方出动装备协助下,机场21日稍早恢复了航班起降,但因下午5时10分再度出现无人机,而致航班再次延误。

根据英国法律规定,机场方圆1公里范围内不得放飞无人机,违规者最高可处以5年监禁。 中新

## 中国驻加拿大使馆 就加媒体不实报道发表声明

据新华社电 针对日前加拿大媒体报道并指责中国对加进行网络攻击的不实言论,中国驻加拿大大使馆21日发表声明予以驳斥。

声明说,那些拥有“棱镜计划”“方程式组织”和“梯队”全球间谍网络,长期对外国政府、企业和个人进行大规模、有组织的网络窃密和监听、监控活动的国家,居然指责中国对其进行网络攻击和黑客行动,真是滑天下之大稽。这是典型的“贼喊捉贼”。中国是网络攻击的受害者,而不是作恶者。加方如果遭受网络攻击,发动者决不是中国,而是另有其人。

声明还说,中国从未对加从事过国家支持的网络攻击行动,

因此更谈不上向加方承诺不再进行此类活动。一个人不可能承诺停止他所没有做过的事。中加双方在网络安全问题上达成的协议是,两国政府都不进行或在知情状况下支持旨在保证公司或商业部门竞争优势的网络窃密知识产权的行为,包括行业秘密或其他机密商业信息。加媒体报道中的有关表述是编造的“事实”,严重误导公众。

日前,加拿大媒体报道美国有关当局以“网络窃密”为由起诉两名中方人员,并指责中国对加进行网络攻击,称中方行为违反了中方对加方做出的停止国家支持的网络攻击用于窃取加私营部门商业秘密和专利技术的有关承诺。

## 英俄又杠上了

俄政府对英国广播公司展开调查,确认其报道是否符合俄法律

当地时间21日,俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒监督局在其网站发表声明称,针对英国监管机构此前宣称今日俄罗斯电视台(RT)违反广播规则,俄方决定对俄境内的英国广播公司世界新闻频道和该公司其他网络资源进行调查,确认其报道是否符合俄罗斯法律。

俄外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上表示,对英国广播公司的调查正当其时,英国政府深度干预俄媒在英的工作,俄方理应采取对等措施。

此前,俄媒20日报道称,英国通讯管理局当天宣称今日俄罗斯电视台播出中存在违法行为,将采取包括禁止该电视台节目重播、罚款和吊销执照等处罚措施。

今年3月,英国首相特雷莎·梅指责俄罗斯“极有可能”对俄前特工谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿“中毒”负有责任,英国议会讨论了包括限制今日俄罗斯电视台在英国行动等措施。俄外交部和媒体监管机构做出强硬回应称,如果英国关闭今日俄罗斯电视台在伦敦的分支机构,俄方将禁止所有英国媒体在俄工作。 据央视